   КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ ПЕДАГОГА ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ В СООТВЕТСТВИИ 
С РАБОЧЕЙ ПРОГРАММОЙ
(открытые занятия и посещение проверяющим занятий с анализом)
	Фамилия, имя, отчество педагога
	Берник Екатерина Викторовна


	Наименование образовательного учреждения 
	МАУДО ДЮЦ «Московский»


	Дата проведения учебного занятия
	21.02.2024


	Дополнительная общеразвивающая программа 
(указать название программы, тип, направленность по образовательным областям, срок реализации)

	Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа

технической направленности
«Инфознайка»

Срок реализации: 1 год


	Группа №__,год обучения
	Группа №1, 1 г.о.

	Возраст обучающихся
	5-6 лет

	Тема занятия (согласно календарно-тематическому плану рабочей программы года обучения)

	Тематические задания ко Дню Защитников Отечества
Учимся работать со схемами и знаками. Учимся делать логические умозаключения.



	Тип занятия: (варианты)
· Изучение и первичное закрепление новых знаний (материала)
· Формирование умений и навыков
· Закрепление и развитие ЗУН
· Повторение
· Применение ЗУН
· Комбинированное занятие
· Контрольное занятие учета и оценки ЗУН
	Комбинированное занятие


	Цели и задачи занятия

	

	
	Цель: 

- Формирование у детей способности к пониманию и решению интеллектуальных задач, перевод внешних мыслительных действий во внутренний план.

- Развитие высших психических процессов: восприятия, внимания, мышления, памяти, воображения.

- Развитие навыков управления компьютером (клавиатура, мышь).

-Воспитание познавательной активности, культуры мышления, интереса и инициативы.

- Воспитывать положительную мотивацию к учению; адекватную самооценку; объективное отношение к себе и своим качествам; формирование умения работать в группе.
- Развитие эмоциональной отзывчивости и культуры восприятия произведений профессионального и народного искусства; нравственных и эстетических чувств: любви к родной природе, своему народу, Родине, уважения к ее традиции, героическому прошлому, многонациональной культуре.

- Воспитание познавательной активности, интереса и инициативы.

- Воспитывать лидерские и творческие способности детей. Познакомить с историей праздника, разными родами войск нашей страны, военными специальностями.
Задачи: 
Обучающие: 
· научить выделять свойства предметов, находить предметы, обладающие заданным свойством или несколькими свойствами, разбивать множество на подмножества, характеризующиеся общим свойством;

· научить обобщать по признаку, находить закономерность по признаку;
· расширять знания детей о Российской армии, о разных родах войск (сухопутные, морские, воздушные), боевой технике, о трудной, но почётной обязанности защищать Родину.
Развивающие: 
· развитие у детей способности к пониманию и решению интеллектуальных задач, перевод внешних мыслительных действий во внутренний план.

· развитие связной речи, грамматического строя речи, активизировать в речи детей слова на военную тематику.
Воспитательные: 
· воспитание положительной мотивации к учению;

· формирование адекватной самооценки, объективного отношения ребёнка к себе и своим качествам;

· формирование умения работать в группе.

· формирование у мальчиков стремления быть сильными, смелыми, стать защитниками Родины, у девочек – уважения к мальчикам, как к будущим защитникам Родины, воспитывать детей в духе патриотизма, любви к Родине.


	Форма проведения учебного занятия

	Формы проведения учебного занятия

· Обучающиеся дошкольного и младшего школьного возраста: беседа с игровыми элементами, занятие-игра, сказка, сюжетно-ролевая игра, игра-путешествие, экскурсия, соревнование, познавательная игра, наблюдение и т.д.
· Обучающиеся среднего школьного возраста: лекция, учебная игра, творческий проект, занятие-викторина, заочная экскурсия, концерт, спектакль, тематические задания по подгруппам, КВН, акция и т.д.
· Обучающиеся старшего школьного возраста: проблемная лекция, семинар, занятие пресс-конференция, занятие-тестирование, занятие тематическая дискуссия, защита творческой работы, деловая игра, презентация вида деятельности, занятие-викторина, персональная выставка, социодрама, философский стол, отчет, концерт, спектакль, КВН и т.д.
	Усвоение новых знаний, повторение и закрепление имеющихся знаний у детей. 

Формы:  беседа с игровыми элементами, наблюдение,
задания на печатной основе, познавательная игра, компьютерная графика.

	Форма организации обучения по программе (индивидуальная, групповая, фронтальная)
	Групповая

	Методы организации учебного занятия (УЗ):


	Методы организации УЗ:
-словесный (лекция, объяснение, рассказ, чтение, беседа, диалог, консультация и т.д.);
-наглядный (запись наблюдений, зарисовки, рисунки, фото-видеосъёмка, работа с наглядными материалами: картинами, рисунками, плакатами, фотографиями, таблицами, чертежами, графиками, моделями, приборами, видеоматериалами и т.д.);
-практический (упражнения, тренинги, тренировки, репетиции, выполнение письменных работ, проведение опытов, самостоятельное изучение части учебного материала, создание моделей и конструкций, создание творческих работ, литературных произведений, разработка сценариев спектаклей, праздников, проведение игр и т.д.).

	Методы организации УЗ:
-словесный (объяснение, диалог)
-наглядный (демонстрация заданий и т.д.);
-практический (задания на печатной основе, выполнение электронных игровых заданий на ноутбуках).


	Методическое сопровождение учебного занятия (материально-техническое оснащение)

	- образовательная программа (студии, кружка, объединения), наглядный материал, наборы для усвоения практической части, методические разработки; картинки, открытки, плакаты из электронных источников, презентации и т. д.

	· Дополнительная общеразвивающая программа объединения «Инфознайка», рассчитана на один год обучения.

· Рабочая программа;

· Методические разработки и планы – конспекты занятий, методические указания и рекомендации к практическим занятиям;

· Развивающие и дидактические процедуры: дидактические и психологические игры и упражнения;

· Наглядные пособия: тренировочные упражнения, разноуровневые задания, занимательные задания, игровые задания, система упражнений для глаз;

· Раздаточные материалы;

· Фото- и Видео-материалы;

· Тетради (задания)  на печатной основе;
·  Цветые ручки и карандаши;
· Ноутбуки;

· Обучающие CD-диски



	Этапы занятия

	ЭТАП 1. Организационный этап

	Данный этап предполагает:

Правила ТБ (техники безопасности)!
1.1 постановку цели, которая должна быть достигнута обучающимися на данном этапе занятия (что должно быть сделано, чтобы дальнейшая работа на занятии была результативной);

1.2 определение целей и задач, которых педагог хочет достичь на данном этапе занятия;

- описание критериев достижения целей и задач данного этапа занятия;

1.3 описание методов организации работы обучающихся на занятии, методов мотивирования, настроя обучающихся на учебную деятельность, предмет и тему занятия (с учетом реальных особенностей объединения, с которым работает педагог)
	 Приветствие: 
«Прозвенел звонок – значит начался урок!

Здравствуйте детишки, девчонки и мальчишки! Как Ваши делишки?....

Настрой на работу:

Что нам понадобиться на уроке?

И т.п.
Виды работ на занятии (мультимедиа (просмотр презентации, беседа и выполнение заданий по теме занятия), задания на печатной основе, игровые упражнения на ноутбуках)

	ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

	ЭТАП 2.  Изучение нового материала

                 (теоретическая часть занятия)

	- Этап включает в себя как изучение нового учебного материала, так и закрепление изученного материала, обобщение и систематизацию полученных знаний и умений, продолжение и завершение начатой работы в зависимости от типа занятий. Данный этап предполагает:

2.1 постановку конкретной учебной цели перед обучающимися (какой результат должен быть достигнут ими на данном этапе занятия);

2.2 изложение основных положений нового учебного материала, который должен быть освоен обучающимися;

2.3 описание форм и методов изложения (представления) нового учебного материала;

2.4 описание основных форм и методов организации индивидуальной и групповой деятельности, межличностного взаимодействия обучающихся с учетом особенностей объединения, в котором работает педагог;

2.5 описание критериев определения уровня внимания и интереса обучающихся к излагаемому педагогом учебному материалу;

2.6 описание методов мотиви​рования (стимулирования) учебной активности обучающихся в ходе освоения нового учебного материала.
Наличие физ. минутки (перерыва)!
	Развивающие задания: игры, упражнения.

Работа с презентацией по теме занятия.

Работа с заданиями на печатной основе.  
Физ. Минутка «Наша армия»

	ЭТАП 3.  Практическая часть занятия

	3.1 Деление практической работы на определенные этапы, каждый из которых будет выполняться последовательно и представляет собой некую законченную часть работы.
3.2 Далее обучающиеся приступают к выполнению практической работы, а педагог контролирует их деятельность, оказывает помощь и консультирует, подводит итоги и проверяет правильность выполнения каждого этапа работы.
3.3 Очень важными при выполнении практической работы являются следующие правила:
- доведение каждой начатой работы до конца;
- обязательность ее «внешней отделки» (т.е. доведение практической работы до уровня, позволяющего ее демонстрировать);
- поощрение стремления детей к показу результатов своей творческой деятельности.

	Работа за ноутбуками.

Учебно-воспитательные мероприятия. Графический редактор TUX PAINT 

Tux Paint - приложение для рисования, которое позволяет детям делать первые шаги в компьютерном искусстве!

Интерфейс Tux Paint ориентирован на детей от 5 лет.
С детской точки зрения, Tux Paint должна быть фантастической. Программа  имеет множество функций – штампы  Tux Paint, цвета, магии и звуковые эффекты, различные кисти.

Создание и печать открытки ко Дню защитника Отечества.

	ЭТАП 4. Результативность (контроль знаний)


	4.1 Проверка усвоения полученных знаний в теоретической и практической частях занятия.

4.2 Результатом проведенной теоретической части занятия должны быть правильные ответы на контрольные вопросы. Результатом практической части занятия является творческий продукт.

	Результатом работы с заданиями на печатной основе является правильное выполнение всех заданий. 
При выполнении упражнений на ноутбуках результативность оценивается по качеству выполненных заданий запланированных на занятии, т.е. соответствие компьютерного рисунка заданной тематике, а также расположению графических объектов, их пропорциональности и т.п.


	ЭТАП 5. Подведение итогов занятия, рефлексия


	Подведение итогов, создание ситуации успеха (нетрадиционные приёмы)

Рефлексия (варианты)

	Подведение итогов:
Чему мы сегодня научились?

Что было трудно выполнить?

Что понравилось больше всего?

Что не понравилось?

Прощание:
Не звенит уже звонок – значит, кончился урок.

Спасибо за внимание, на этом до свидания!

	Использованная литература (по алфавиту)


	
	1.  Алексеева О. Задания для маленьких патриотов / О. Алексеева, Л. Петропавловская // Ребенок в детском саду. – 2010. – № 2.
2.  Ермакова Т.В. Воспитание чувств патриотизма у дошкольников / Т.В. Ермакова // Методист. – 2014. - № 3. – С. 66-68.
3.      Якушева Т.А. Воспитание гражданско-патриотических чувств у ребенка старшего дошкольного возраста / Т.А. Якушева // Дошкольная педагогика. – 2006. – № 6.

	Интернет-ресурсы (источники)



	
	· детский портал «Солнышко»
http://www.solnet.ee/
· Образовательная социальная сеть nsportal.ru
https://nsportal.ru/detskiy-sad/okruzhayushchiy-mir/2016/10/06/tema-vooruzhennye-sily-rossiyskoy-federatsii-vidy-voysk
· ООО «Инфоурок»

https://infourok.ru/



Приложения
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Самоанализ тематического открытого занятия

«Наша армия самая сильная»,

посвященного Дню защитника Отечества
1. Общие сведения о занятии:
· краткая характеристика группы (обучающихся): 
состав обучающихся  - дошкольники 9 человек

возраст – 5-6 лет

год обучения - первый

способности и возможности – у дошколят остаются слабыми мелкие мышцы, поэтому на занятии обязательно присутствуют разнообразные задания в письменной форме. Также на занятии используется большое количество иллюстраций (презентация), так как у детей данного возраста преобладает конкретно-образное восприятие внешнего мира. Учитывая возрастные особенности обучающихся, в занятие были включены конкурсы, приемлемые для восприятия, игровые ситуации.
ожидаемые результаты: создание праздничной и доброжелательной атмосферы, содействие развитию творческих возможностей и фантазии детей, проявление позитивного отношения к воинским обязанностям, создание условий для сплочения детского коллектива.
· оснащённость занятия: 
кабинет, украшенный по теме занятия, телевизор, презентация, электронная физминутка, рабочие места педагога и обучающихся, ковер, цветной принтер, ноутбуки, цветные карандаши и ручки, задания на печатной основе, фотобумага для распечатывания открыток.
2. Тема занятия: «Наша армия самая сильная»
место в учебном курсе: Данное занятие включено в календарно – тематическое планирование.
Раздел 3. Развивающие задания: игры, упражнения серии «Информатика»

Раздел 5. Учебно-воспитательные мероприятия. Графический редактор «TUX PAINT» Данное занятие также входит в систему мероприятий, направленных на гражданско-патриотическое развитие личности обучающихся.
· степень сложности в целом и для данной группы в частности: средний.
3. Цель занятия:  Воспитывать чувство патриотизма, ответственности за свою Родину, гордости за свой народ, стремление быть похожими на тех солдат, которые защищают нашу Родину. Воспитывать лидерские и творческие способности детей.

· Образовательный аспект: Познакомить обучающихся с историей праздника, разными родами войск нашей страны, военными специальностями. Расширять знания детей о Российской армии, о разных родах войск (сухопутные, морские, воздушные), боевой технике, о трудной, но почётной обязанности защищать Родину.

· Воспитательный аспект: Воспитание познавательной активности, интереса и инициативы. Воспитывать лидерские и творческие способности детей. Воспитание положительной мотивации к учению; формирование адекватной самооценки, объективного отношения ребёнка к себе и своим качествам; формирование умения работать в группе; формирование у мальчиков стремления быть сильными, смелыми, стать защитниками Родины, у девочек – уважения к мальчикам, как к будущим защитникам Родины, воспитывать детей в духе патриотизма, любви к Родине.
· Развивающий аспект: развитие связной речи, грамматического строя речи, активизировать в речи детей слова на военную тематику. Развитие высших психических процессов: восприятия, внимания, мышления, памяти, воображения. Развитие навыков управления компьютером (клавиатура, мышь).
4. Содержание занятия:
Оценивая свою деятельность,  хочу сказать, что все цели, поставленные мною, к данному занятию были реализованы. 
Занятие проводилось в открытой форме. Дети хорошо отреагировали на гостей.
Во время проведения занятия было хорошо видно, что в  подготовке учитывался  возрастной и индивидуальный  подход, особенности развития каждого ребенка этого возраста, так как  заметно, что дети хорошо справлялись со всеми данными им заданиями, играми, упражнениями и активно в них участвовали.  Разработанный  материал подобран соответственно возрасту, понятен и доступен детям. Оформление кабинета было  соответственно подобрано  празднику и помогало создавать нужное настроение.
Благодаря разному сочетанию форм работы детям было интересно. Соблюдалась логическая последовательность. Все связки между этапами занятия присутствовали, начало занятия (приветствие и настрой на работу), основная тематическая часть, практические задания, физминутка, изготовление открытки, поздравление мальчиков и подведение итогов, поэтому детям было легко переключаться  с одного этапа на другой. Все этапы  были направлены на то, что бы создать детям ситуацию успеха и охватить всех и каждого, чтобы каждый смог ответить на вопросы или поучаствовать в игре.  А также привить детям такие качества как смелость, ловкость, ум, сообразительность, дисциплинированность.  
На занятии использовались задания для развития интереса к обучению и развитию творческих способностей. Дети показали, что хорошо знают материал, значит, постоянная  работа по патриотическому воспитанию с детьми ведется не зря. Характер взаимодействия детей и педагога был доверительным, доброжелательным, наблюдалась заинтересованность детей на протяжении всего занятия. 
В конце занятия дети забрали домой свои поздравительные открытки и подарки. 

Во время проведения занятия дисциплина  не нарушалась. Дети не отвлекались на зрителей, во время занятия не стеснялись в выражении своих мыслей, что тоже являлось целью.

· формированию каких знаний и умений способствует.
Тематическое занятие уточняет и расширяет знания учащихся о празднике 23 февраля – Дне защитника Отечества; развивает интерес к истории Отечества, наблюдательность, любознательность, творческое мышление, память, смекалку; воспитывает чувство патриотизма, сплоченности, ответственности, умение работать в коллективе.
5. Тип занятия: 
· какой тип занятия избран: комбинированное занятие.
· как осуществляется связь с предыдущими занятиями. 
На протяжении всего учебного года проходят беседы о патриотическом воспитании, поэтому данное занятие перекликается с теми знаниями, которые уже у детей сформированы о Родине, символике государства, героях нашей страны.
6. Структура занятия:
· этапы занятия;
· их последовательность;
· как обеспечивалась целостность занятия.
ЭТАП 1. Организационный этап
Приветствие: 

«Прозвенел звонок – значит начался урок!

Здравствуйте детишки, девчонки и мальчишки! Как Ваши делишки?....

Настрой на работу:

Что нам понадобиться на уроке?

И т.п.

Виды работ на занятии (мультимедиа (просмотр презентации, беседа и выполнение заданий по теме занятия), задания на печатной основе, игровые упражнения на ноутбуках)

ЭТАП 2.  Изучение нового материала (теоретическая часть занятия)

Развивающие задания: игры, упражнения.

Работа с презентацией по теме занятия.

Работа с заданиями на печатной основе.  

Физ. Минутка «Наша армия»

ЭТАП 3.  Практическая часть занятия

Работа за ноутбуками.
Графический редактор TUX PAINT 

Tux Paint - приложение для рисования, которое позволяет детям делать первые шаги в компьютерном искусстве! Интерфейс Tux Paint ориентирован на детей от 5 лет. С детской точки зрения, Tux Paint должна быть фантастической. Программа  имеет множество функций – штампы  Tux Paint, цвета, магии и звуковые эффекты, различные кисти.

ЭТАП 4. Результативность (контроль знаний)

Результатом работы с заданиями на печатной основе является правильное выполнение всех заданий. 

При выполнении упражнений на ноутбуках результативность оценивается по качеству выполненных заданий запланированных на занятии, т.е. соответствие компьютерного рисунка заданной тематике, а также расположению графических объектов, их пропорциональности и т.п.

ЭТАП 5. Подведение итогов занятия, рефлексия

Подведение итогов:

Чему мы сегодня научились?

Что было трудно выполнить?

Что понравилось больше всего?

Что не понравилось?
Прощание:

Не звенит уже звонок – значит, кончился урок.

Спасибо за внимание, на этом до свидания!

Создание и печать открытки ко Дню защитника Отечества.
7. Методы обучения:
· соответствуют ли цели занятия;
· в какой мере обеспечивали развитие познавательной активности      обучающихся;
· какова их эффективность.
Методы: словесные, наглядные, частично-поисковые, зрительно-двигательный.
Психолого-педагогическое обоснование выбора представленного занятия по виду и содержанию соответствует общим методическим задачам, а также уровню воспитания данной группы. Цели занятия раскрыты. Занятие проходило организованно, чётко, эмоционально.
При проведении занятия использовались следующие формы работы: фронтальная, групповая, индивидуальная. 
8. Система работа педагога:
· умение организовать работу обучающихся;
· управление группой обучающихся;
· определение объёма учебного материала;
· поведение педагога на занятии (эмоциональность, характер общения и др.);
· роль педагога в создании микроклимата на занятии.
Стоит отметить, что использование различных видов деятельности, постоянная их смена позволили максимально активизировать занятие, тем самым снималась утомляемость обучающихся. Во время занятия успешно реализовывалось управление деятельностью обучающихся, создавалась ситуация успеха, позитива через похвалу.
9. Система работы обучающихся:
· организованность, активность;
· отношение к педагогу, к предмету, уровень усвоения знаний и умений;
· умение творчески применять знания и умения.
Занятие  было проведено без перегрузки обучающихся, которые были активны на протяжении всего занятия. Реализация гражданско-патриотической направленности  работы  имеет большую учебно-воспитательную ценность.
10. Общие результаты занятия:
· выполнение запланированного объёма;
· степень реализации цели занятия;
· общая оценка результатов и эффективности знания;
· саморекомендации по улучшению качества учебного занятия.
На занятии для привлечения внимания детей были использованы внешние особенности наглядного материала – презентация. Время, отведенное на  занятие было распределено рационально. Звучали короткие обобщающие выводы.
При подготовке   были использованы методические рекомендации,  интернет и методическая литература. Все использованные материалы соответствуют требованиям Госстандарта для общеобразовательного уровня воспитания. Были проведены игры с детьми, даны развивающие задания на развитие памяти, внимания, мышления, воображения.
Можно с уверенностью сказать, что план данного воспитательного мероприятия выполнен. Цели, поставленные в начале занятия, реализовались, о чём свидетельствуют результаты  обучающихся.
В будущем работа в этом направлении будет продолжена, т.к. занятия направлены на воспитание  чувства патриотизма. Моим детям это нравится, они всегда с удовольствием работают на занятиях.
